
中学校の制服に関するアンケート
【実施時期】令和７年５月２７日（火）～６月５日（木）

【対象者】小学校４年生～６年生、中学校１年生～３年生のお子さんがいる世帯（１世帯１回の回答）

１　回答をいただいた総世帯数は、１，１８２世帯です。

２　回答をいただいた世帯のうち、お子さん（小学校４年生～６年生、中学校１年生～３年生）
  の総人数は、 １，４９３人です。（ただし、同一学年に２人以上がいる世帯のお子さんの人数
  は加味していません。）

３　上記２に記載した人数から換算した回答率は、約７８．６％です。（参考　小学校４年生～６
  年生、中学校１年生～３年生の児童生徒総数　1,900人（令和７年５月１日時点））
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経済的である（私服を買わなくていい）

服装に悩まなくていい

服装で差の出ない環境をつくることができる

公私のけじめがつく

学生らしく見える

勉学に打ち込むことができる

仲間意識が高まる

冠婚葬祭で着ることができる

特にない

その他

Q１ 制服の良いと思う点(複数回答可）
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経済的な負担が増えるのではないか（私服を買うため）

通学前の服装選びに時間がかかるのではないか

学校の統一感がなくなるのではないか

公式な場（高校進学面接時等）で何を着ればよいのか

悩むのではないか

服装によっていじめが発生しやすくなるのではないか

華美な服装をする生徒が増加するのではないか

心配する要素はない

その他

Q２ 制服を採用しない場合に心配される点（複数回答可）

（その他の主な意見 ・体育着で良い ・ルールや服装の基準が難しい など）

（その他の主な意見 ・中学生と認識できる ・人から貰うことができる など）
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45.4%

41.3%

9.2%

4.1%

Q３ 今後も制服は必要だと思いますか

32.7%

19.6%

35.5%

8.6%

3.6%

Q４ 中学校の統合に伴い、制服について次の中から良いと思うもの

672

779

511

656

400

54

60

動きやすさ

寒暖の差に対応できること

着心地や肌触りのよさ

汚れにくい・汚れが目立たない

性別にかかわらず着たい制服が選べる

特にない

その他

Q５ 新たな制服を考える上で必要だと思うこと（複数回答可）

合　　計

選択肢 回答数 割合

制服は不要である 48 4.1%

1,182 100.0%

45.4%

制服はどちらかといえば必要である 488 41.3%

制服はどちらかといえば不要である 109 9.2%

制服は必要である 537

選択肢 回答数 割合

その他 42 3.6%

1,182 100.0%合　　計

市内の全ての制服を統一せず、統合する学校間
で制服を検討する

419 35.5%

制服は不要 102 8.6%

市内の全ての中学校の制服を統一し、沼田らしさ
を生かした新たな制服を考える

387 32.7%

市内の全ての中学校の制服を統一し、現在の制
服のイメージは大きく変えない（詰め襟・セー
ラー）

232 19.6%

（その他の主な意見 ・体育着で良い ・高額でないもの など）

（その他の主な意見 ・体育着で良い ・購入しやすい金額 ・手入れがしやすいもの など）
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　アンケートにご協力いただき大変ありがとうございました。　
　この結果は、今後の中学校の制服のあり方を検討する上で参考とさせていただきます。

　令和７年６月　沼田市教育委員会事務局教育総務課学校再編係

35.5%

52.0%

9.4%

3.1%

Ｑ６ 夏場の制服について次の中から良いと思うもの

19.4%

68.2%

10.3%

2.1%

Q７ ポロシャツの仕様について良いと思うもの

選択肢 回答数 割合

合　　計 1,182 100%

シャツ・ブラウス（夏場セーラ）が良い 111 9.4%

その他 36 3.1%

ポロシャツが良い 420 35.5%

シャツ・ブラウス（夏服セーラー）に加えて、ポロ
シャツも可とした方が良い

615 52.0%

その他 23 2.1%

1,071 100%合　　計

指定品はあるが、市販品も可とした方が良い 730 68.2%

指定品はなく、市販品のみが良い 110 10.3%

指定品のみが良い 208 19.4%

選択肢 回答数 割合

（その他の主な意見 ・体育着で良い ・購入しやすい金額 ・手入れがしやすいもの など）

（その他の主な意見 ・制服は不要 ・Tシャツ など）

（その他の主な意見 ・体育着があれば不要 ・制服は不要 など）
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